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VERBALE N. 23 

GT/es 

 

VERBALE DELLA SEDUTA DEL 23 MAGGIO 2017 

 

Il Consiglio di Municipio 2, regolarmente convocato con lettera dell’11 maggio  2017 – P.G.  

218006/2017, si riunisce in seduta  di prima convocazione, presso la sede del Consiglio di Municipio  2 - 

viale Zara 98/100 - alle ore 19.00 di martedì 23 maggio 2017 per  la trattazione dell’ordine del giorno di 

cui alla susseguente pagina 2. 

 

CONSIGLIERI IN CARICA 

 

PISCINA SAMUELE Presidente Municipio LOCATELLI SIMONE Consigliere 

SORRENTINO CARLO Presidente Consiglio LUPPI LAURA “ 

ARBIZZONI DAVIDE Consigliere MAMMINO ANTONY “ 

AZZARONE VALENTINA “ MCGRATH CAROLE LYNN “ 

BENEDINI BARBARA “ NAVA MARZIO “ 

BEVACQUA SIMONE “ PERAZZI ALICE JAHIRA “ 

BONORA UMBERTO “ PIZZI MARCO “ 

CALIGARIS DIONIGI CARLO “ PROIETTI ALBERTO “ 

CANINO ANTONIO “ RUGGERI ALESSIO “ 

CAPOBIANCO MICHELINA “ SALANDRA MILENA “ 

CAPRA PIERGIORGIO “ SBLENDIDO VITTORIA “ 

CAPUANO ERSILIA “ TORRENTE ELIO “ 

CIULLINI ALBERTO “ TRUPPO RICCARDO “ 

COLANTUONI LUIGI “   

DELEIDI CHIARA “   

GALBUSERA LUIGI “   

GANDOLFI GIULIO “   

LOCANTO SALVATORE “   

 

 

Fatto eseguire l’appello nominale dal Segretario verbalizzante, il Presidente del Consiglio di Municipio  

Carlo Sorrentino, che assume la presidenza, accerta che  risultano assenti all’appello i Consiglieri: 

Azzarone, Canino, Locanto. 

 

Il Presidente Sorrentino, accertato il numero legale degli intervenuti, dichiara aperta la seduta alle ore 

19.15.  
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ORDINE DEL GIORNO 

1) Approvazione verbali. 

2) Pareri su Permessi di Costruire. 

3) Regolamento per l’esposizione di bandiere striscioni e materiale pubblicitario nelle sedi 

istituzionali del Municipio 2. Immediatamente eseguibile. 

4) Punti residui seduta del 18/5/2017: 

a) Mozione presentata dalla Consigliera Vittoria Sblendido avente oggetto: “Richiesta 

attraversamento pedonale via M. Gioia”. 

b) Mozione presentata dal Consigliere Luigi Galbusera per chiedere la convocazione della 

Commissione Sicurezza Urbana, Mobilità, Attività commerciali, Artigianato. 

c) Mozione presentata dalla Consigliera Vittoria Sblendido avente oggetto: “Pensilina ATM viale 

Rimembranze di Greco”.  

d) Mozione presentata dalla Consigliera Vittoria Sblendido avente oggetto: “Pensiline ATM piazza 

Greco”.  

e) Mozione presentata dal Consigliere Alberto Proietti avente ad oggetto: “Piano Triennale delle 

Opere Pubbliche 2018-2020. Elenco delle opere del Municipio 2 da inviare all’Amministrazione 

Comunale per lo studio di fattibilità necessario pe r inserire tali opere nel Piano Triennale delle 

Opere Pubbliche”.  

f) Mozione presentata dal Consigliere Alberto Proietti avente oggetto: Linee di indirizzo sul 

futuro accordo di programma sugli scali ferroviari e in particolare sullo scalo di Greco-Breda ed 

il suo uso temporaneo”.  

g) Mozione presentata dal Consigliere Alberto Proietti avente oggetto: “Parere sulle opere di 

urbanizzazione relative all’intervento in via Bertelli 44”. 
 

DOCUMENTI ALLEGATI 

A. Mozione presentata dal Cons. Proietti avente oggetto “Istituzione di un’assemblea di prossimità in 

zona viale Monza tra Loreto e i ponti ferrovia” 

B. Proposta di deliberazione di cui al punto n. 2 all’o.d.g. 

C. Proposta di deliberazione di cui al punto n. 3 all’o.d.g. 

D. Mozione di cui al punto n. 4a all’o.d.g. 

E. Emendamento alla mozione di cui al punto n. 4a all’o.d.g. presentato dal Cons. Proietti. 

F. Emendamento alla mozione di cui al punto n. 4a all’o.d.g. presentato dalla Cons. Perazzi. 

 

COMUNICAZIONI VARIE 

__________________________________________________________________________________ 

Il Presidente Sorrentino informa che al termine degli interventi si effettuerà un minuto di silenzio per 

quanto accaduto a Manchester.  Prosegue la seduta dando la parola ai cittadini che ne hanno fatto 

richiesta. 

 

Sig. Franchi: interviene sulla Cascina Martesana per confutare  quanto detto ieri in Commissione 

Territorio.  

Sig. Di Fiorenza: interviene  sulla  Cascina Martesana ribadendo che la cascina non è un centro sociale.  

Sig.ra Lorenzetti: interviene per segnalare il degrado della piazzetta di via dei Transiti e chiede se si 

può fare qualcosa. 

Sig. Villa: interviene per segnalare  il degrado di v.le Monza da p.le  Loreto fino ai ponti della ferrovia. 

Chiede più controllo sul territorio e chiede un intervento visibile per impedire che questo degrado 

continui. 
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Sig. Finetti (amministratore di condominio via dei Transiti e alcuni condomini di v.le Monza): sul 

degrado della zona ha presentato degli esposti che ha consegnato all’Ass. Lepore. Chiede la riduzione 

dell’orario degli esercizi commerciali e per via dei Transiti la chiusura dei giardinetti. 

 

Pres. Sorrentino:  in deroga a quanto avvenuto sinora, al fine di non fare attendere i cittadini, dà la 

parola all’Ass. Lepore. 

 

Ass. Lepore: le problematiche sono note all’interno del Consiglio e della Giunta. E’ intenzione della 

Giunta, in collaborazione con le commissioni, pianificare delle proposte ad ampio spettro con 

riqualificazione e iniziative di coesione sociale. L’attenzione dovrà essere oltre l’ordine pubblico con 

interventi più ampi e dovrà offrire delle soluzioni che servano a creare le condizioni affinché i cittadini 

ritornino padroni del proprio territorio. In accordo con l’Amministratore di Condominio darà copia 

dell’esposto al Presidente. 

 

Il Pres. Sorrentino dà ora la parola ai Consiglieri. 

 

Cons. Sblendido: chiede un minuto di solidarietà per i fatti avvenuti ieri sera. Chiede al Presidente 

della Commissione Sicurezza cosa intende fare per la Galleria Zodiaco. Ricorda anche  il problema di  

Pane Quotidiano (degrado – giardinetti con topi) e chiede a riguardo un sopralluogo.  Su Cascina 

Martesana informa che tutti i cittadini sono contenti perché  è diventata una risorsa per il territorio. 

Cons. Proietti: presenta insieme a tutta l’opposizione una  proposta di delibera  d’iniziativa consiliare 

per inserire la competenza “ antimafia”  fra quelle della Commissione Sicurezza, e ricorda 

l’anniversario della strage di Capaci. Presenta anche una mozione per chiedere, ai sensi dell’art. 17 

comma 3 del Regolamento dei Municipi,  un’Assemblea di Prossimità per i cittadini di v.le Monza e via 

dei Transiti 8 ( All. A).  

Cons. Truppo: ringrazia i cittadini per i loro interventi. Ricorda che ha suggerito la raccolta firme 

perché ci teneva che queste problematiche avessero un canale istituzionale.  Condivide l’idea dell’Ass. 

Lepore e informa che ha rammentato  all’Ass. Rozza l’impegno preso e ha avuto l’assicurazione che 

questo incontro avverrà prossimamente. Riguardo la Galleria  Zodiaco informa che, a seguito di  

incontri avuti in commissione, presenterà una mozione insieme al Cons. Pizzi. 

Cons. Deleidi: mi riallaccerò al tema introdotto dal Cons. Proietti per ricordare la figura di Peppino 

Impastato, fondatore di radio Aut in cui denunciava i crimini della mafia nella sua terra e invita ad 

andare oltre le divisioni politiche perché su questo tema dovremmo essere tutti dalla stessa parte. 

Cons. Mammino: ricorda l’anniversario della strage di Capaci e ringrazia coloro che tutti i giorni si 

occupano della mafia.  Rispetto le problematiche dei cittadini tratto di Viale Monza/Loreto ricorda che 

sono problemi  annosi. 

Cons. Galbusera:  rispetto la Cascina Martesana interviene per ringraziare tutti coloro che si occupano 

dei giovani,  di  cultura,  di riqualificazione. E’ doveroso ricordare quanto accaduto a Londra e la strage 

di Capaci. Evidenzia anche le minacce fatte alla candidata  sindaco di Sesto San Giovanni. 

Cons. Bonora: si unisce alle commemorazioni.  Il problema di via dei Transiti si trascina da anni senza 

soluzione. Come è possibile parlare di antimafia quando non si riesce a risolvere nemmeno problemi 

banali. Riguardo a Cascina Martesana, il cittadino che è intervenuto rilevando fattori positivi, non si 

rende conto della bolgia che c’è in quell’area e del disturbo che viene arrecato alla quiete pubblica 

circostante. Non è un luogo dove si può fare tranquillamente aggregazione ed è quindi contrario a far 

si che situazione perduri. 

 

Si sollevano proteste in aula e il Pres. Sorrentino invita i consiglieri all’ordine. 

Alle ore 20.08 sospende la seduta. Riprende i lavori alle ore 20.20 chiedendo ai Consiglieri di avere un 

atteggiamento congruo in aula e di non relazionarsi con i cittadini presenti, altrimenti chiuderà la 

seduta. 

 

Cons. Capra: fa notare che c’è stata una ripresa video non consentita; per quanto riguarda l’assemblea 

di prossimità proporrebbe invece l’art. 68 comma 2 ossia tavoli territoriali  per agevolare il confronto.  

E’ stato  in via Bertelli ma in queste due settimane ha ravvisato troppe cose che non tornano e 
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idealmente vorrebbe votare a favore, ma il fatto di trovare un insieme di situazioni di pressioni gli 

impongono di fermarsi.  

Ass. Lepore:  nota con piacere che è stato rammentato l’ art 17 comma 3 del Regolamento dei 

Municipi sul quale concorda. L’articolo prevede, da parte del Consiglio di Municipio,  la possibilità di 

istituire assemblee di prossimità sulla sicurezza e quindi invita il Consiglio a farlo. Rammenta anche gli 

artt. 1 e 2 che danno ruoli e compiti al Presidente del Municipio e al suo Assessore delegato. Era stata   

convocata una riunione con il Comando della Polizia Locale e tutti i referenti dei Vigili di Quartiere del 

Municipio, ma non si è presentato nessuno perché l’indicazione che hanno ricevuto da parte 

dell’Assessore alla Sicurezza comunale è di non partecipare a questi incontri.  

Diventa così difficile dare risposte ai cittadini se la Polizia Locale, per indicazioni ricevute, non 

collabora. Allora ben venga un aiuto da parte di chi è più vicino politicamente all’Assessore. 

Cons. Proietti:  per fatto personale, presenta una mozione di censura nei confronti del Cons.  Bonora. 

 

Al termine degli interventi il Pres. Sorrentino fa rispettare all’aula  un  minuto di silenzio. 

Alla ripresa dei lavori nomina scrutatori i Conss. Capobianco, Luppi, Perazzi e Deleidi come sostituto. 

 

Cons. Capra: chiede se un consigliere può presentare una mozione di censura quando la parola gli è  

stata data per fatto personale. 

Cons. Ruggeri:  chiede risposta sulla questione videoripresa  e che venga depositata la richiesta. 

Cons. Arbizzoni: chiede che venga sospesa la proposta di deliberazione su Cascina  Martesana.  

Pres. Sorrentino:  chiede a chiunque abbia effettuato riprese, di firmare il modulo di richiesta e 

lasciarne copia. Riguardo alla richiesta del Cons. Arbizzoni informa che la metterà in votazione. La 

mozione di censura del Cons. Proietti dovrà essere presentata  agli uffici. 

Cons. Locatelli: è contrario alla sospensione del p. 2 all’o.d.g. 

 

Risultano presenti in aula  il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 27 Consiglieri: 

Arbizzoni, Benedini, Bevacqua, Bonora, Caligaris,  Capobianco,   Capra, Capuano,  Ciullini, Colantuoni, 

Deleidi, Galbusera, Gandolfi,  Locatelli, Luppi, Mammino, McGrath,  Nava, Perazzi, Pizzi, Proietti, 

Ruggeri, Salandra,  Sblendido Sorrentino, Torrente, Truppo. 

Sono assenti  i seguenti n. 3  Consiglieri: Azzarone, Canino, Locanto. 

 

Il Pres. Sorrentino pone in votazione la proposta del Cons. Arbizzoni di sospendere la trattazione del 

punto 2. Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Capobianco, Luppi, Perazzi), la votazione dà il  

seguente esito: 

Presenti: n. 28 – Astenuti: n. 2 (Nava, Mammino) – Votanti: n. 26 – Voti favorevoli: n. 11 – Voti 

contrari: n. 15 (Bavacqua, Capobianco, Capuano, Ciullni, Colantuoni, Deleidi, Galbusera, Locatelli, 

McGrath, Perazzi, Proietti, Salandra, Sblendido, Sorrentino, Torrente). 

 

PUNTO N. 2 ALL’O.D.G. 

 

OGGETTO: PARERI SU PERMESSI DI COSTRUIRE. 

____________________________________________________________________________________ 

 

Il Presidente Sorrentino  invita il Consiglio a procedere alla trattazione dell’argomento in oggetto, di cui 

all’allegata proposta di deliberazione. 

 

Il Cons. Colantuoni espone la proposta di deliberazione sul permesso di costruire di via Bertelli 44 – 

Cascina Martesana (All. B). 

 

Dichiarazione di voto. 

Cons. Torrente: voterà a favore. 

Cons. Caligaris: a titolo personale dichiara che non parteciperà al voto. 

Cons. Proietti:  SinistraXMilano è a favore ma sicuramente questa deliberazione ha avuto uno strano 

iter. 

Cons. Sblendido:  voterà a favore  e ringrazia il Pres. Colantuoni per aver chiarito su cosa si vota. 
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Cons. Capra:  esprime perplessità sull’iter della delibera. Dichiara che non parteciperà al voto. 

Cons. Arbizzoni: la Lega non parteciperà al voto  perché non è chiaro l’iter della delibera. 

Cons. Mammino: voterà a favore . 

Cons. Bevacqua: il M5S voterà a favore. 

Cons. Locatelli: il gruppo PD voterà a favore ma sicuramente l’iter è stato confuso. 

 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 25 Consiglieri: 

Arbizzoni,  Benedini,  Bevacqua, Bonora,  Capobianco, Capra, Capuano,   Ciullini, Colantuoni,   Deleidi, 

Galbusera, Locatelli, Luppi, Mammino, McGrath, Nava, Perazzi, Pizzi, Proietti,  Ruggeri, Salandra, 

Sblendido, Sorrentino, Torrente, Truppo. 

Sono assenti i seguenti n. 5  Consiglieri: Azzarone, Caligaris,  Canino, Gandolfi,  Locanto.  

Dichiarano di non partecipare alla votazione i seguenti n. 4 Consiglieri: Arbizzoni, Bonora, Capra, 

Ruggeri. 

 

Il Presidente Sorrentino pone in votazione la proposta di deliberazione  in oggetto. 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Capobianco, Luppi, Perazzi), la votazione dà il  seguente 

esito: 

Presenti 

Non votanti 

Astenuti 

Votanti   

Voti favorevoli 

Voti contrari 

: n. 26  

: n. 04 

: n. 05 (Benedini, Nava, Piscina, Pizzi, Truppo) 

: n. 17 

: n. 17 

: n. 00 

 

Il Presidente Sorrentino ne fa la proclamazione. 

 

Il Presidente Sorrentino invita il Consiglio a dichiarare immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 33, 

comma 6 del Regolamento dei Municipi, la deliberazione testé adottata. 

  

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 21 Consiglieri: 

Benedini,  Bevacqua, Capobianco, Capuano,   Ciullini, Colantuoni,   Deleidi, Galbusera, Locatelli, Luppi, 

Mammino, McGrath, Nava, Perazzi, Pizzi, Proietti,   Salandra, Sblendido, Sorrentino, Torrente, Truppo. 

Sono assenti i seguenti n. 9  Consiglieri: Arbizzoni,  Azzarone, Bonora,  Caligaris,  Canino, Capra, 

Gandolfi,  Locanto, Ruggeri. 

 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Capobianco, Luppi, Perazzi), risulta approvata all’unanimità 

dai 22 Consiglieri votanti. 

 

Il Presidente Sorrentino proclama la deliberazione immediatamente eseguibile. 

 

Cons. Torrente: sull’ordine dei lavori, chiede che sia messo a verbale questa sua dichiarazione: “Ho 

rilevato che giunti alla fase delle dichiarazioni di voto si è di fatto, per alcuni, riaperta la discussione. In 

futuro  chiedo che il regolamento preveda di restringere il più possibile il tempo delle dichiarazioni di 

voto”. 

  

PUNTO N. 3 ALL’O.D.G. 

 

OGGETTO: LINEE GUIDA PER L’ESPOSIZIONE DI BANDIERE STRISCIONI E MATERIALE PUBBLICITARIO 

NELLE SEDI ISTITUZIONALI DEL MUNICIPIO 2. IMMEDIATAMENTE ESEGUIBILE . 

____________________________________________________________________________________ 

 

Il Presidente Sorrentino  invita il Consiglio a procedere alla trattazione dell’argomento in oggetto, di cui 

all’allegata proposta di deliberazione.  

 

Il Presidente Piscina espone la proposta di deliberazione (All. C). 
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Cons. Locatelli: sull’ordine dei lavori chiedo come mai non sono stati diffusi gli emendamenti. 

Pres. Sorrentino: i Consiglieri hanno inviato gli emendamenti oltre il termine previsto delle 48 ore 

concordato con i Capigruppo nella riunione di giovedì scorso. 

Cons. Locatelli: chiede di conferire con il Presidente Sorrentino. 

 

Il Presidente Sorrentino alle ore 21.12 sospende la seduta. Riprende i lavori alle ore 21.18. 

 

Cons. Ciullini: è sorpreso da questa modalità di procedere cioè l’impossibilità di discutere gli 

emendamenti dei  consiglieri e  pertanto  non parteciperà al voto. Sulla ratio di questa delibera, tra 

l’altro arrivata in commissione  in ritardo dopo l’approvazione in Giunta,  capisce l’intenzione di una 

regolamentazione per evitare di trovare impreparata l’istituzione di fronte a richieste ed eventi, però 

ritiene il dispositivo molto limitativo riguardo la tempistica. Riporta l’esempio del caso Regeni. 

Cons. Proietti: contesta il termine di 48 ore per presentare gli emendamenti e comunque ritiene che 

sarebbe stato corretto rispondere alle mail di trasmissione. Ritiene non utile il proseguimento dei 

lavori. 

 

Il Pres. Sorrentino  invita i Consiglieri a rimanere sul punto in trattazione. 

 

Cons. McGrath: trova questa delibera estremamente disonesta perché non si permette alle 

associazioni di lasciare il loro materiale.  Questa maggioranza ha paura degli stranieri,   dei rom.   

Questa amministrazione si sta chiudendo in una scatola sempre più piccola. 

Cons. Deleidi:  il Municipio non è una proprietà della Giunta ma è in primo luogo una istituzione 

pubblica in cui i cittadini possono informarsi e trovare spazio per informare rispetto alle attività che 

vengono svolte nel territorio. Rispetto gli emendamenti fa presente che quelli presentati finora non 

hanno mai  avuto finalità ostruzionistiche ma migliorative. Le  sarebbe piaciuto un atteggiamento più 

costruttivo anche in commissione e  pensa che sarebbe stato difficile fare una delibera più restrittiva. 

Cons. Locatelli:  ritiene questa delibera inadeguata per diverse ragioni.  Rammenta che  in 

commissione era stato detto che tutti i luoghi istituzionali , come l’Anfiteatro Martesana e i Cam, sono  

di competenza del Municipio.  Invece non è così. Una parte dell’Anfiteatro è stata data in concessione 

e una parte è uno spazio multiuso. I CAM sono luoghi dove si fa attività di aggregazione. E’ perplesso 

quindi che una giunta non sappia la differenza. Inoltre da diversi anni in questa sede c’era  il giornalino 

di Zona 9 e ora non ci sarà più perché la delibera va a impedire la diffusione di un giornalino solo 

perché, per finanziarsi, all’interno riporta  materiale pubblicitario. 

Cons. Capuano: chiede, ai termini di questa delibera, se un giornalino come “Noi Zona 2” può essere 

esposto in questa sede. 

 

Il Consiglio rumoreggia e il Pres. Sorrentino invita i Consiglieri a mantenere l’ordine. 

 

Cons. Capuano: ritiene che questa delibera o non ha degli elementi di certezza o è  malfatta. In una 

delibera un “secondo me” non ci sta. 

Pres. Piscina: 60 giorni è il termine che permette alla Giunta e agli uffici di potersi organizzare 

adeguatamente. Il caso Regeni è un messaggio istituzionale quindi non soggetto ai 60 giorni. Il 

materiale pubblicitario che ha finalità commerciali non può essere esposto. 

 

Dichiarazione di voto. 

Cons. Locatelli: la delibera è inadeguata e in commissione a domande specifiche non sono state date 

risposte specifiche. Il  gruppo PD voterà contro. 

Cons. Caligaris:  Forza Italia voterà a favore per cercare un ordine coerente. 

Cons. Ruggeri: il gruppo Lega Nord voterà a favore. 

Cons. Ciullini: SinistraXMilano non parteciperà al voto perché ritiene che non ci sia  stata discussione 

su questa delibera. Inoltre  è stata  impedita anche  la discussione di  emendamenti fatti con intento 

migliorativo. 

Cons. Colantuoni: ritiene  sia stata fatta una descrizione esagerata del contenuto di questa delibera 

che invece  ritiene sia abbastanza essenziale e lineare. Voterà pertanto a favore. 
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Cons. Galbusera:  in dissenso, perché non avendo risposte precise non è possibile votare. 

Cons. Deleidi:  in dissenso, visto la pochezza della discussione e le risposte date non può partecipare al 

voto. 

Cons. Capra: voterà a favore. 

Cons. McGrath: in  dissenso, per la mancanza di chiarezza e quanto detto prima non parteciperà al 

voto 

Cons. Capuano: non parteciperà alla votazione perché come è stato dimostrato questa delibera non è 

chiara. 

Cons. Perazzi:  il  M5S  voterà contro poiché una delibera non può essere ambigua e interpretabile.  

 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 25 Consiglieri: 

Arbizzoni,  Benedini,  Bevacqua, Bonora, Caligaris,   Capra, Capuano,   Ciullini, Colantuoni,   Deleidi, 

Galbusera, Gandolfi,   Luppi, Mammino, McGrath, Nava, Perazzi, Pizzi, Proietti,  Ruggeri, Salandra, 

Sblendido, Sorrentino, Torrente, Truppo. 

Sono assenti i seguenti n. 5  Consiglieri: Azzarone, Canino, Capobianco,  Locanto, Locatelli. 

Dichiarano di non partecipare alla votazione i seguenti n. 6 Consiglieri: Capuano, Ciullini, Deleidi, 

Galbusera, McGrath, Proietti. 

 

Il Presidente Sorrentino pone in votazione la proposta di deliberazione  in oggetto. 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Deleidi, Luppi, Perazzi), la votazione dà il  seguente esito: 

Presenti 

Non votanti 

Astenuti 

Votanti   

Voti favorevoli 

Voti contrari 

: n. 26  

: n. 06 

: n. 00 

: n. 20 

: n. 16 

: n. 04 (Bevacqua, Perazzi, Salandra, Sblendido) 

 

Il Presidente Sorrentino ne fa la proclamazione. 

 

Il Presidente Sorrentino invita il Consiglio a dichiarare immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 33, 

comma 6 del Regolamento dei Municipi, la deliberazione testé adottata. 

  

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 21 Consiglieri: 

Arbizzoni,  Benedini,  Bonora, Caligaris,   Capra, Capuano,   Ciullini, Colantuoni,   Deleidi, Galbusera, 

Gandolfi,   Luppi, Mammino, McGrath, Nava,  Pizzi, Proietti,  Ruggeri,  Sorrentino, Torrente, Truppo. 

Sono assenti i seguenti n. 9  Consiglieri: Azzarone, Bevacqua, Canino, Capobianco,  Locanto, Locatelli, 

Perazzi, Salandra, Sblendido. 

Dichiarano di non partecipare alla votazione i seguenti n. 5 Consiglieri: Capuano, Ciullini, Galbusera, 

McGrath, Proietti. 

 

Il Presidente Sorrentino pone in votazione l’immediata esecutività. 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Deleidi, Luppi, Perazzi), la votazione dà il  seguente esito: 

Presenti 

Non votanti 

Astenuti 

Votanti   

Voti favorevoli 

Voti contrari 

: n. 22  

: n. 05 

: n. 00 

: n. 17 

: n. 16 

: n. 01 (Deleidi) 

 

Il Presidente Sorrentino proclama la deliberazione immediatamente eseguibile. 

 

Cons Colantuoni sull’ordine dei lavori, chiede verifica rispetto le dichiarazioni di voto e la votazione 

sottolineando quanto avvenuto nell’ultima votazione e chiede che nel nuovo regolamento venga 

regolamentata questa questione.  
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Cons. Deleidi: dichiara che chi ha detto che non partecipava al voto ha fatto esattamente quanto 

dichiarato. Il Capogruppo non ha votato perché è dovuto uscire un  momento. 

Cons. Locatelli: in dichiarazione di voto ha manifestato la posizione del PD. E’ capitato, come  anche ad 

altri consiglieri, di non essere presente in aula al momento della votazione e si scusa per questo. Il 

resto del gruppo si è dichiarato in maniera difforme rispetto alla sua dichiarazione. Gli spiace che 

questo possa aver dato fastidio, ma a volte capita. 

 

PUNTO N. 4 A ALL’O.D.G. 

 

OGGETTO: MOZIONE PRESENTATA DALLA CONSIGLIERA VITTORIA SBLENDIDO AVENTE OGGETTO: 

“RICHIESTA ATTRAVERSAMENTO PEDONALE VIA M. GIOIA”. 

____________________________________________________________________________________  

 

Il Presidente Sorrentino  invita il Consiglio a procedere alla trattazione dell’argomento in oggetto di cui 

all’allegato documento. 

 

La Cons. Sblendido illustra la mozione (All. D). 

 

Cons. Colantuoni:  non ha particolari  problemi ad accogliere questa mozione perché ha colto lo spirito 

della Cons. Sblendido, però fa notare che in via M. Gioia, prima del tratto interessato, ci sono degli 

attraversamenti pedonali non presidiati né da castellane, né da un semaforo. Ritiene che possa essere 

più utile, anziché una castellana, un impianto semaforico con temporizzatore. 

Cons. Proietti: presenta un emendamento aggiuntivo (All. E). 

Cons. Ciullini:  condivide l’intento della Cons. Sblendido, ma ritiene possa essere interessante fare un 

ragionamento complessivo perché ci sono diverse situazioni simili. Via M. Gioia è una strada a “grande 

scorrimento” e l’installazione di un semaforo a chiamata potrebbe non essere fattibile per la tipologia 

di via M. Gioia. Considerato che anche in altre vie ci sono situazioni simili,  sarebbe opportuno fare un 

commissione in generale su questa problematica. 

Cons. Truppo:  concorda con il Cons. Ciullini e cercherà di convocare delle commissioni in funzione 

della viabilità non appena avrà la sicurezza della presenza dei tecnici comunali. 

Cons. Perazzi: presenta un emendamento (All. F). 

Ass. Nava: condivide le osservazioni del Cons. Ciullini perché ci sono altre vie in condizioni simili e ha 

ragione il Cons. Truppo quando insiste per avere delle figure tecniche.  

Cons. Galbusera: visto quanto detto dall’Ass. Nava chiede allora se anche  questa mozione sarebbe 

opportuno trattarla in commissione con la presenza dei tecnici della viabilità. 

 

Il Presidente Sorrentino pone in votazione l’emendamento Proietti – All. E 

 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 16 Consiglieri:  

Bevacqua, Capuano,  Ciullini, Colantuoni,   Deleidi, Galbusera,  Locatelli, Luppi, McGrath, Nava,  Pizzi, 

Proietti,  Salandra, Sblendido, Sorrentino, Torrente. 

Sono assenti  i seguenti n. 14  Consiglieri: Arbizzoni, Azzarone, Benedini, Bonora, Caligaris, Canino, 

Capobianco, Capra, Gandolfi, Locanto, Mammino, Perazzi, Ruggeri, Truppo. 

 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Deleidi, Luppi), la votazione dà il  seguente esito: 

Presenti: n. 17 – Astenuti: n. 3 (Luppi, Nava, Sorrentino) – Votanti: n. 14 – Voti favorevoli: n. 12 – Voti 

contrari: n. 2 (Piscina, Torrente). 

 

Il Presidente Sorrentino pone in votazione l’emendamento Perazzi – All. F 

 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 19 Consiglieri:  

Benedini, Bevacqua, Capuano,  Ciullini, Colantuoni,   Deleidi, Galbusera,  Locatelli, Luppi, Mammino, 

McGrath, Nava,  Perazzi, Pizzi, Proietti,  Salandra, Sblendido, Sorrentino, Torrente. 

Sono assenti  i seguenti n. 11  Consiglieri: Arbizzoni, Azzarone, Bonora, Caligaris, Canino, Capobianco, 

Capra, Gandolfi, Locanto, Ruggeri, Truppo.  
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Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Deleidi, Luppi, Perazzi), è approvata all’unanimità dai 20 

Consiglieri votanti. 

 

Il Presidente Sorrentino pone in votazione la mozione  emendata. 

 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 20 Consiglieri: 

Benedini, Bevacqua, Capuano,  Ciullini, Colantuoni,   Deleidi, Galbusera,  Locatelli, Luppi, Mammino, 

McGrath, Nava, Perazzi, Pizzi, Proietti,  Salandra, Sblendido, Sorrentino, Torrente, Truppo. 

Sono assenti  i seguenti n. 10  Consiglieri: Arbizzoni, Azzarone, Bonora, Caligaris, Canino, Capobianco, 

Capra, Gandolfi, Locanto, Ruggeri. 

 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Deleidi, Luppi, Perazzi), è approvata all’unanimità dai 21 

Consiglieri votanti. 

 

Cons. Proietti: chiede di concludere questa sera i punti rimasti in o.d.g. 

Pres. Sorrentino:  chiede ai Consiglieri che durante la sospensione della seduta avevano promesso di 

ritirare le proprie mozioni poste all’o.d.g., di farlo in questo momento, al fine di rendere più chiaro 

quanti punti sono rimasti da trattare. 

Cons. Sblendido: conferma il ritiro delle mozioni di cui ai punti 4c e 4d. 

Cons. Proietti: conferma il ritiro delle mozioni di cui ai punti 4f e 4g. 

Pres. Sorrentino: visto il ritiro di alcune mozioni comunica che sono rimaste da trattare le mozioni 

poste ai punti 4b e 4e e considerata la richiesta del Cons. Proietti di continuare la seduta, chiede se c’è 

un parere contrario. 

Cons. Torrente: chiede di terminare  la seduta alle 22.30 e pertanto è contrario. 

 

Risultano presenti in aula  i seguenti n. 12 Consiglieri: 

Bevacqua, Capuano,  Ciullini, Deleidi, Galbusera,  Locatelli, McGrath,  Perazzi, Proietti,  Salandra, 

Sorrentino, Torrente. 

Sono assenti  il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 18  Consiglieri: Arbizzoni, Azzarone, 

Benedini, Bonora, Caligaris, Canino, Capobianco, Capra, Colantuoni,  Gandolfi, Locanto, Luppi, 

Mammino, Nava, Pizzi, Ruggeri, Sblendido, Truppo. 

 

Il Presidente Sorrentino pone in votazione la proposta di proseguire la seduta avanzata dal Cons. 

Proietti. 

 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Deleidi, Luppi, Perazzi),  la votazione dà il seguente esito: 

Presenti: n. 12 – Astenuti: n. 1 (Sorrentino) – Votanti: n. 11 – Voti favorevoli: n. 10 – Voti contrari: n. 1 

(Torrente). 

 

Il Presidente Sorrentino verificata la mancanza del numero legale, alle ore 22.20 dichiara chiusa la 

seduta. 

 

 

IL SEGRETARIO 

Gabriella Tonello 

 

IL PRESIDENTE 

DEL CONSIGLIO DI MUNICIPIO 2 

Carlo Sorrentino 

 

 

 

 

 
IL PRESENTE VERBALE E’ STATO APPROVATO NELLA SEDUTA DEL ___________________ 

 

ED ESPOSTO ALL’ALBO ZONALE DAL ___________________ AL ____________________  

 


